

安穩樂處

◆ 撰文 / 林碧玉

二〇一〇年春節前的二月十日，正忙碌的穿梭在園區的大愛路上推動工作，在和氣街口，忽見！大愛橋上成群車隊緩緩進入園區，仔細端看是那瑪夏受災鄉親們啊！他們坐在車上，滿臉盈盈笑容攜家帶眷來到杉林新家。望著裝滿行囊的貨車，一車車連袂而至，忽然眼角濕潤，衝動的拿起電話，想打電話向上人報告，又深怕語無倫次而作罷！

抬頭仰望天際天空一片藍，是心情吧！天空一片藍中，白雲朵朵如蓮華連結高掛，似清澈無染的愛飄盪，「歡喜入厝」距離八八水患剛滿六個月又兩天，距離去年十一月十五日的動工典禮剛滿八十八天！望著歡喜的他們，同樣「八八」，心情卻迥異；過去的「八八豪雨驚悸悲痛欲斷腸」轉換為「八八歡喜入厝似天堂」，竟是鄉親們心情最佳寫照：而能於八十八天完成六百戶鋼構永久住宅，建築團隊們，無論是廠商、建築師、志工、營建同仁們，每一個參與的人，均懷抱著一份不辱證嚴上人交付，讓災民們永久安居的使命，從黎明到黑夜，揮汗再接再續黎明，創造了在最短時間內完成六百戶安全、永固、典雅的住宅，更值得宣揚的是，亦完成創造了園區生態有機的自然景觀，讓整個園區啟動了國際模範村的新頁，園區內任一條道路，連鎖磚鋪陳其間，既讓大地涵養無限水量，更是節能減

碳的最佳示範。

而久居山林的災民鄉親們，新來乍到新居，許多是剛跳脫過去居住環境、品質，與志工創造許多令人莞爾的對話！居民：「奇怪！客廳竟有二張桌子，做什麼呢？」

志工：『這是茶几，那一張是餐桌！』

「這碗怎麼這麼漂亮，不久都會不見了！」

『為什麼會不見了呢？』

「吵架啊，碗丟過去就破了。」

『真愛開玩笑，不要吵架就不會丟破啦！』

「哇！這長長扁扁掛在牆上是什麼東西？」

『是三十二吋液晶平面電視。』

「怎麼會掛在牆上？這麼大一台？三十二吋耶！」

『浴室裡有黑炭洗廁劑、洗髮精、沐浴精。廚房有瓦斯爐，鍋、碗、瓢、盆樣樣有，加上瓦斯、米、油、鹽、醬、醋、茶，數數竟有八十三項入厝禮唷！』

「那這瓦斯爐怎會黏在流理台？」

『因為這是新型的呀！』

「哇！看不見的紗窗……喔，拉開了耶！天花板這麼高，離上帝太近，好嗎？」

『當然好呀！』

「入口的雨遮好美，可以坐在階梯上聊天、看風景……」

望著歡喜入厝的他們，確實啊！只要拎著衣服入住即可，慈濟人的用心、貼心，好像是為父母、子女安排居住的那一份呵護的愛，在住宅與住宅間迴盪無數溫馨。

遙望，安住了的他們步出戶外走入教堂，臉上露出了滿足、虔誠靜坐其間，陽光穿過教堂的十字架，似天光射進教堂內，寧靜、靈境的感覺很美妙，是如此奇妙難論。靜靜聽聞居民禱告：「慈愛的天父！我在此教堂裡向祢祈求，願祢賜我族人永遠平安喜樂！遙望對面山頭，那是那瑪夏的故鄉，祈求山上永遠平安！請您眷顧兒女，讓我們的心靈能夠仰望祢、依靠祢，永遠喜樂，不再受災難的試探。」

回顧八八莫拉克輕颺創巨傷，慈濟及時解厄難，如今，災民們心歡暢，因為回到先祖古老舊居「杉林新故鄉」！安住在安穩樂處，安住在可永依止處，誠如他們對著如織來訪遊客說：「很感恩哪！記憶中我們祖先八代都沒有住過如此安全舒適房子。」望著園區波斯菊在寒風中依然努力掙出新芽，春雖遲到花兒卻繽紛、綠意依然盎然，與猶如穿梭於故鄉山谷的小朋友們跳躍於廣場丘陵小腳丫相輝映，加上原鄉老友走進園區，睜大眼睛充滿驚奇「啊」的驚嘆聲迴盪在園區。

回家真好啊！春節人人回家慶團圓了，醫療志業同仁們卻無暇休假，必須肩負起守護健康的重任，多年來玉里、關山同仁，尤其是兩院院長，一位在台九線中

間段搶救，另一位在台九線南端守護，合作、接力希望不漏失任一生命，讓遊客或返鄉遊子在台九線上穿梭，生命獲得無限保障。但因為醫護人員下鄉服務難，去年關山慈院院長自己更是創下連續值班一百零八小時紀錄，慈濟人醫會紀醫師、陳醫師獲悉此訊，不忍關山、玉里同仁辛勞，相互商議相約今年一起到玉里、關山協助春節值班，分擔守護東台灣鄉間民衆生命重任，紀、陳兩位醫師仁心仁術，平時是社區病患健康保姆，業務雖是非常忙碌，卻經常闔上診所大門，或上山或下鄉，到缺乏醫師鄉鎮為民衆義診服務，難得春節假日他們年年放棄休假，回到精舍值班守護遊客健康，今年更是直接到關山、玉里走上第一線，承擔起值班重責大任，年「休」、年「修」同音不同意義，這非菩薩行者豈能為之呢！

今年春節慈濟醫療志業在花蓮、大林兩院，心臟病患特別多，尤其是心臟剝離病患發生率奇高，幸好慈濟醫療有心臟外科專家守護，雖在年假中依然緊急開刀治療，望著開完刀後，徹夜守護在加護病房的心臟外科醫師，為了病患難為能為，為的是守護生命、守護健康、守護愛。想想！災民安居杉林安穩樂處；病患呢？因為有慈濟醫療，生命亦在安穩樂處啊！🌿

